



05 FEB, 2025

`Electricity tariff hike only affects industries and the rich`

Sin Chew Daily, Malaysia



安华说，如果不向富人征收更多费用，那么政府要如何增加对学校 and 医院的拨款？（国会提供）



## 安華：電費調漲勢在必行 “僅影響工業及富人”

（吉隆坡4日讯）首相拿督斯里安华指出，昨日宣布的电费调涨主要针对工业领域，调整将影响工业用电、富裕群体，甚至超级富豪。

他今日在国会首相问答环节上回答土团党马樟区国会议员袁怀绍的附加提问时说，各方必须接受对工业及富裕群体合理的电费调涨。

他表示，自己昨日在商界人士面前明确表态，政府不会在电费调整议题上妥协，而调涨电费势在必行，惟这项调整不会影响85%的人民。

他指出，许多人针对他昨日发表的言论，以带有愤怒情绪的方式解读。然而，实际情况应基于经济事实，而非情绪化的反应。

“我昨日的回应是针对中总总会长拿督吴逸平的请求。他的请求是什么？是关于工业

电费的调涨……明白吗？这不是针对国家或针对人民。

“即便如此，调涨幅度也并非如所宣布的14%。”

安华说，各方应该思考，如果不向富人征收更多费用，那么政府要如何增加对学校 and 医院的拨款？这些资金又该从何而来？

他表示，许多人是带着愤怒的情绪来看待这个问题，但这不是情绪问题，而是经济现实。

### 要求国能

#### 详列受影响类别

“我在此澄清，国能发表的电费调整声明过于笼统，我们已要求他们更详细列出受影响的类别。”

他强调，从今年7月起，工业电费将根据不平衡成本转嫁机制进行调整。然而，85%的人民不会受到这次调涨的影响。

安华也反击袁怀绍的言论，批评对方的指控缺乏数据与事实依据。

“根据数据与事实，这经济不是戏码，经济是基于真实数据。事实上，我们的投资额远高于前朝首相时期。

“事实是，尽管全球地缘政治局势不稳定及对其他国家征收关税，我们的经济增长率令人信服，令吉仍走强，这是事实，对于吹牛的，我们必须加以区分。”

吴逸平昨日在中总举行2025年新春联欢晚宴上致词时说，电费上涨将对整个供应链产生连锁反应，可能最终转嫁到消费者而引发通胀。

他表示，鉴于额外运营成本的集中增加，中总呼吁政府在2025至2026年期间维持现有电费，以减轻企业财务负担，缓解因运营成本增加而带来的通胀压力。